



HRVATSKI SABOR

KLASA: 022-03/13-01/276

URBROJ: 65-13-02

Zagreb, 21. studenoga 2013.

**ZASTUPNICAMA I ZASTUPNICIMA
HRVATSKOGA SABORA**

**PREDSJEDNICAMA I PREDSJEDNICIMA
RADNIH TIJELA**

Na temelju članka 33. stavka 1. podstavka 3. Poslovnika Hrvatskoga sabora u prilogu upućujem *Prijedlog odluke o sudjelovanju pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operacijama potpore miru Ujedinjenih naroda*, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora, dostavila Vlada Republike Hrvatske, aktom od 21. studenoga 2013. godine.

Uz Prijedlog odluke, Vlada Republike Hrvatske dostavlja i Odluku o prethodnoj suglasnosti Predsjednika Republike Hrvatske i vrhovnog zapovjednika Oružanih snaga Republike Hrvatske.

Za svoje predstavnike, koji će u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Antu Kotromanovića, ministra obrane, Višnju Tafru, zamjenicu ministra obrane, te Sunčanu Vukelić i Zorana Drču, pomoćnike ministra obrane.

PREDSJEDNIK

Josip Leko



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Klasa: 022-03/13-06/06
Urbroj: 50301-21/21-13-2

Zagreb, 21. studenoga 2013.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Prijedlog odluke o sudjelovanju pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operacijama potpore miru Ujedinjenih naroda

Na temelju članka 54. stavka 2. Zakona o obrani (Narodne novine, broj 73/2013) i članka 172. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, broj 81/2013), Vlada Republike Hrvatske podnosi Prijedlog odluke o sudjelovanju pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operacijama potpore miru Ujedinjenih naroda.

Uz Prijedlog odluke, Vlada Republike Hrvatske dostavlja i Odluku o prethodnoj suglasnosti Predsjednika Republike Hrvatske i vrhovnog zapovjednika Oružanih snaga Republike Hrvatske.

Za svoje predstavnike, koji će u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Antu Kotromanovića, ministra obrane, Višnju Tafru, zamjenicu ministra obrane, te Sunčanu Vukelić i Zorana Drču, pomoćnike ministra obrane.


PREDSJEDNIK
Zoran Milanović

**PRIJEDLOG ODLUKE O SUDJELOVANJU PRIPADNIKA
ORUŽANIH SNAGA REPUBLIKE HRVATSKE
U OPERACIJAMA POTPORE MIRU UJEDINJENIH NARODA**

PRIJEDLOG ODLUKE O SUDJELOVANJU PRIPADNIKA ORUŽANIH SNAGA REPUBLIKE HRVATSKE U OPERACIJAMA POTPORE MIRU UJEDINJENIH NARODA

I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ODLUKE

Na temelju članka 7. stavka 5. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 85/2010 – pročišćeni tekst) pokreće se postupak za donošenje Odluke o sudjelovanju pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operacijama potpore miru Ujedinjenih naroda (u daljnjem tekstu: Odluka).

II. OCJENA DOSADAŠNJEG STANJA

Sudjelovanjem u operacijama potpore miru Republika Hrvatska se svrstava među odgovorne članice međunarodne zajednice koje su spremne djelovati u svrhu postizanja globalne sigurnosti. Jedan od načina takvog djelovanja je upućivanje pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operacije potpore miru i druge aktivnosti Ujedinjenih naroda.

Osim tradicionalnih zadaća nadzora mira nakon sukoba između različitih zemalja, operacije potpore miru obavljaju brojne mandatne zadaće u područjima odgovornosti u kojima je došlo do međunacionalnih sukoba, državnih udara te sukoba vladajućih i oporbenih političkih struktura.

Vojna komponenta suočila se s potrebom povećanja suradnje i koordinacije s lokalnom zajednicom, civilnom i policijskom komponentom operacije te vrlo često s istodobnim vojnim i političkim operacijama drugih međunarodnih organizacija ili pojedinih zemalja, na temelju čega su sudionici operacija, uz osnovne zadaće nadzora i održavanja primirja, obavljali i zadaće:

- pružanja potpore temeljnoj sigurnosti društva i osoba, radeći na poslovima razminiranja, razoružanja, demobilizacije i reintegracije pripadnika oružanih formacija, jačanja sigurnosnih institucija i provedbe zakona
- pružanja potpore političkim procesima, uključujući potporu izborima, nacionalnom dijalogu i pomirenju, nacionalnom političkom procesu uključujući savjetodavnu ulogu u izradi nacionalnih ustava i zakona te pružanje potpore ustrojavanju mehanizama za lokalno rješenje sukoba
- pružanja potpore osiguravanju temeljnih životnih potreba stanovništva koja se odnosila na sigurnost okružja za nesmetanu dostavu i distribuciju humanitarne pomoći u gotovo svim operacijama te pružanje potpore izbjeglicama i prognanicima
- pružanja potpore ekonomskoj revitalizaciji i obnovi temeljnih funkcija javnih institucija koje obuhvaćaju područje upravljanja nacionalnim energetske resursima i sustavima te stvaranju antikorupcijskih programa.

Uspješnost provedbe navedenih zadaća ovisi o usklađenosti raznih tijela Ujedinjenih naroda: Vijeća sigurnosti, koje određuje mandat operacije te osigurava jedinstvenu političku potporu, Tajništva Ujedinjenih naroda, koje dobiveni mandat operacionalizira i usklađuje djelovanje na terenu, zemalja davateljica osoblja, opreme i financijskih sredstava, primatelja mirovne operacije te šire međunarodne zajednice.

Tijekom 2012. i 2013. godine pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske sudjelovali su u sedam operacija potpore miru Ujedinjenih naroda i to na području Bliskog istoka, Afrike, Azije te Europe s ukupno 240 pripadnika.

Odlukom od 28. listopada 2011. godine (Narodne novine, broj 126/2011) pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske bili su raspoređeni po misijama kako slijedi: devet vojnih promatrača sudjelovalo je u Indiji i Pakistanu u mirovnoj misiji UNMOGIP, sedam vojnih promatrača u Zapadnoj Sahari u mirovnoj misiji MINURSO, dva stožerna časnika u Liberiji u mirovnoj misiji UNMIL, dva vojna promatrača na Cipru u mirovnoj misiji UNFICYP, jedan stožerni časnik u Libanonu u mirovnoj misiji UNIFIL, postrojba s 93 pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske i pet stožernih časnika bila je raspoređena u mirovnoj misiji UNDOF na Golanskoj visoravni. Iz ove mirovne misije pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske u ožujku 2013. godine povučeni su zbog povećanja ugroze njihove sigurnosti te značajnog pogoršanja sigurnosne situacije u području odgovornosti misije.

Odlukom od 4. svibnja 2012. godine (Narodne novine, broj 51/2012) upućena su dvojica vojnih promatrača u mirovnu misiju UNSMIS u Siriji koja je prestala s radom nakon nemogućnosti provedbe mandata, čime je u kolovozu 2012. godine završeno i sudjelovanje pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u navedenoj misiji.

Republika Hrvatska trenutačno ima 21 pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u pet mirovnih misija Ujedinjenih naroda i to: jednog stožernog časnika u operaciji UNIFIL u Libanonu, dva stožerna časnika u operaciji UNMIL u Liberiji, sedam vojnih promatrača u operaciji MINURSO u Zapadnoj Sahari, devet vojnih promatrača u operaciji UNMOGIP u Indiji i Pakistanu, te dva vojna promatrača u operaciji UNFICYP na Cipru.

III. RAZLOZI I CILJEVI DONOŠENJA ODLUKE

Republika Hrvatska obvezala se deklarirati postrojbe Oružanih snaga koje će se pripremati za sudjelovanje u operacijama potpore miru pod okriljem Ujedinjenih naroda. Sudjelovanje pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operacijama potpore miru temelji se na učinkovitoj pripremi prije upućivanja na zadaće te na stvaranju sigurnosnih uvjeta pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske na području provedbe operacija.

Sudjelovanje pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u mirovnim misijama Ujedinjenih naroda 2012. i 2013. godine bilo je regulirano Odlukom Hrvatskoga sabora od 28. listopada 2011. godine. Tom Odlukom definirano je u kojim se mirovnim misijama Ujedinjenih naroda odobrava sudjelovanje pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske kao i najveći mogući broj sudionika koji se mogu uputiti u pojedinu misiju tijekom toga dvogodišnjega razdoblja.

Budući da se važeća odluka Hrvatskog sabora odnosi na razdoblje do 31. prosinca 2013. godine, predlažemo da Hrvatski sabor donese novu odluku za razdoblje od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2015. godine. Tom odlukom određuju se operacije potpore miru Ujedinjenih naroda u kojima će pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske sudjelovati te maksimalan broj pozicija koje će moći zauzimati u svakoj pojedinoj operaciji.

Operacija potpore miru UN-a UNIFIL u Libanonu

Pripadnici Oružanih snaga Republike u operaciji potpore miru UN-a u Libanonu (UNIFIL) sudjeluju od srpnja 2007. godine. U skladu s Odlukom Hrvatskoga sabora od 28. listopada 2011. godine u operaciju UNIFIL moglo se uputiti do četiri pripadnika Oružanih

snaga Republike Hrvatske. Tijekom 2010. i 2011. godine u operaciju se na jednogodišnju službu upućivao po jedan časnik na dužnost voditelja analitičkog tima Obavještajne uprave zapovjedništva operacije UNIFIL.

Operacija potpore miru UNIFIL Rezolucijom Vijeća sigurnosti UN-a 425 i 426 (1978) uspostavljena je radi verificiranja izraelskog povlačenja iz Libanona, održanja mira i sigurnosti te asistiranja u uspostavi uprave na cijelom državnom teritoriju. Mandat operacije je nadzor prekida neprijateljstava, pružanje pomoći libanonskoj vojsci u razmještanju na jugu Libanona te pomoć humanitarnim organizacijama u sigurnom povratku raseljenih osoba.

Trenutačno je na snazi Rezolucija 2115 (2013) kojom je Vijeće sigurnosti jednoglasno produljilo mandat misije za godinu dana, odnosno do kolovoza 2014. godine, a mandat operacije ostao je nepromijenjen.

Zbog promjena u strukturi operacije nakon rotacije koja je provedena u rujnu 2012. godine, pripadnik Oružanih snaga Republike Hrvatske postavljen je na mjesto časnika za vezu između libanonskih te izraelskih snaga sigurnosti i UNIFIL-a. Ured za vezu nalazi se izravno pod zapovjedništvom zapovjednika misije.

Daljnje sudjelovanje pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operaciji potpore miru UNIFIL u Libanonu osiguralo bi Republici Hrvatskoj nastavak prisutnosti na području Bliskog istoka. Sudjelovanje u operaciji omogućuje razmjenu iskustava i partnerstvo sa zemljama EU-a i NATO-a te pruža uvid u privilegirane informacije o stanju u Libanonu i regiji, kako u mirovnoj misiji, tako i na strategijskoj razini u sjedištu UN-a u New Yorku.

Slijedom navedenoga, predlaže se nastavak sudjelovanja u operaciji potpore miru UNIFIL u Libanonu u 2014. i 2015. godini upućivanjem do pet pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske uz mogućnost rotacije.

Operacija potpore miru UN-a UNMIL u Liberiji

Oružane snage Republike Hrvatske u operaciji potpore miru UN-a UNMIL u Liberiji sudjeluju od listopada 2003. godine. U skladu s Odlukom Hrvatskoga sabora od 28. listopada 2011. godine u operaciju potpore miru moglo se uputiti do dva pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske. Pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske popunjavali su dvije stožerne časničke pozicije. Aktivnosti naših pripadnika u 2012. i 2013. godini bile su u skladu s funkcionalnim dužnostima na koje su bili raspoređeni, a to su zamjenik načelnika Združenog operativnog središta (*Joint Operations Centre – JOC*) te zamjenik načelnika Odjela za vojnu obuku (*G-7*).

Operacija UNMIL uspostavljena je Rezolucijom Vijeća sigurnosti UN-a 1509 (2003) radi potpore implementaciji sporazuma o primirju između Vlade Liberije i stranaka „Lurd“ (Liberians United for Reconciliation and Democracy) i „Model“ (Movement for Democracy in Liberia), provođenja istrage o povredama njegovih odredbi, zaštite osoblja i objekata UN-a, potpore humanitarnih aktivnosti te zaštite ljudskih prava, podupiranja sigurnosne reforme i implementacije mirovnog procesa.

Glavna zadaća operacije UNMIL ostaje pružanje potpore Vladi Liberije u naporima za konsolidaciju mira i stabilnosti u zemlji te pružanje zaštite civilnog stanovništva u slučajevima kada nacionalne snage sigurnosti nisu prisutne ili nisu u mogućnosti pružiti potrebnu zaštitu. Posebno se naglašava zadaća UNMIL-a u tranziciji sigurnosnih odgovornosti na nacionalnu policiju kojoj se treba pružiti potpora u upravljanju osobljem, razvoju obučnih programa te u podizanju razine spremnosti za reakcije na složenije krizne situacije. Rezolucijom Vijeća sigurnosti 2065 (2012) od 18. rujna 2012. godine prihvaćena je

preporuka Glavnog tajnika UN-a za smanjenje vojnih snaga u tri faze s konačnim ciljem da se do 2015. godine iz Liberije povuče oko 4200 vojnika. Svako buduće mijenjanje mandata i veličine snaga u misiji ovisit će o kapacitetima i sposobnostima Vlade Liberije za zaštitu stanovništva vlastitim sigurnosnim snagama.

U operaciji potpore miru UNMIL sigurnosno stanje u proteklom jednogodišnjem razdoblju bilo je nestabilno, a na njega je posebno utjecala visoka stopa kriminala. Sigurnosni rizici i dalje ostaju vezani za postojanje naoružanih paravojnih skupina, opasnosti od zaraznih bolesti, ometanje procesa razoružanja, demobilizacije, reintegracije i povratka raseljenih osoba.

U misiji UNMIL na dužnost načelnika stožera raspoređen je brigadni general iz Sjedinjenih Američkih Država koji je jedini američki general u UN misijama. Sjedinjene Američke Države strateški je partner koji jamči sigurnost i provođenje mandata misije.

Daljnje sudjelovanje u operaciji potpore miru UNMIL za Republiku Hrvatsku predstavlja uspješno završen ciklus sudjelovanja u mirovnoj misiji od uspostave misije 2004. godine do prestanka potrebe za vojnom komponentom. Pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske u operaciji popunjavaju dvije pozicije visoke razine obavljanje kojih omogućuje stjecanje iskustava u obavljanju rukovodećih dužnosti. Stoga predlažemo nastavak sudjelovanja u operaciji UNMIL upućivanjem do dva pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u 2014. i 2015. godini.

Operacija potpore miru UN-a UNMISS u Južnom Sudanu

U operaciju potpore miru UN-a u Južnom Sudanu (UNMISS) u skladu s Odlukom Hrvatskoga sabora u 2012. i 2013. godini bilo je moguće uputiti do osam pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske.

Vijeće sigurnosti UN-a na sjednici održanoj 8. srpnja 2011. godine, dan prije formalnog proglašenja nezavisnosti Južnog Sudana, usvojilo je Rezoluciju 1996 (2011) kojom se na teritoriju Južnog Sudana uspostavlja mirovna misija UNMISS (United Nations Mission in the Republic of South Sudan) na razdoblje od godinu dana s namjerom obnove mandata prema potrebi na daljnje razdoblje te pod poglavljem VII. Povelje UN-a.

Rezolucija detaljno navodi petnaest elemenata mandata ove složene misije, koje se mogu svrstati u tri osnovne skupine:

- potpora konsolidaciji mira i jačanju dugoročne izgradnje države i gospodarskog razvoja
- pružanje potpore Vladi Južnog Sudana u sprječavanju sukoba i zaštite civila te pružanju potpore u razvijanju kapaciteta za održavanje sigurnosti
- pružanje potpore Vladi Južnog Sudana pri uspostavi vladavine prava te jačanju sigurnosnog i pravosudnog sektora.

Operacija potpore miru UNMISS naslijedila je UN-ovu misiju UNMISS (United Nations Mission in Sudan) koja je bila uspostavljena 2005. godine sa sjedištem u Khartoumu, nakon potpisivanja Sveobuhvatnog mirovnog sporazuma između sjevera i juga Sudana. Tim sporazumom okončan je dvadesetogodišnji sukob sjevera i juga zemlje te otvoren put održavanju referenduma na kojem su u siječnju 2011. godine stanovnici Južnog Sudana izabrali neovisnost. Na temelju rezultata referenduma Južni Sudan 9. srpnja 2011. godine proglasio je neovisnost.

S obzirom na mandat i ulogu u izgradnji i unapređenju institucija Južnog Sudana predlažemo da se Republika Hrvatska uključi u operaciju potpore miru UNMISS. Sudjelovanje u operaciji predstavljalo bi nastavak sudjelovanja na prostoru na kojem su pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske prisutni od uspostave prve UN misije 2005. godine. Misija ima mandat usmjeren na izgradnju nacionalnih institucija Južnog Sudana. Pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske u operaciji potpore miru sudjelovali bi isključivo u svojstvu stožernih časnika što bi omogućilo izgradnju njihovih individualnih sposobnosti.

Slijedom navedenog predlažemo sudjelovanje do pet pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operaciji potpore miru UNMISS u Južnom Sudanu u 2014. i 2015. godini.

Operacija potpore miru UN-a UNMOGIP u Indiji i Pakistanu

Oružane snage Republike Hrvatske u operaciji potpore miru UN-a UNMOGIP u Indiji i Pakistanu sudjeluju od kolovoza 2002. godine. U skladu s Odlukom Hrvatskoga sabora od 28. listopada 2011. godine u operaciju UNMOGIP moglo se uputiti do 10 pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske. U proteklom dvogodišnjem razdoblju u operaciji potpore miru kontinuirano je sudjelovalo po devet pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske na mjestima vojnih promatrača. Njihove zadaće su provedba ophodnji u područjima postaja, zadaće na promatračkim postajama, obilazak pakistanskih vojnih postrojbi i utvrđivanje njihova trenutačnog stanja te provedba istraga u slučaju kada se bilo koja od suprotstavljenih strana žali na kršenje sporazuma o prekidu vatre.

Operacija potpore miru UNMOGIP u Indiji i Pakistanu uspostavljena je Rezolucijom Vijeća sigurnosti 47 od 21. travnja 1948. godine te 91 od 30. ožujka 1951. godine. Operacija je počela s radom u travnju 1951. godine.

Tijekom 2013. godine u operaciji su se obavljale zadaće u skladu s mandatom definiranim Rezolucijom Vijeća sigurnosti 307 iz 1971. godine.

Mandat obuhvaća održavanje prekida vatre između Indije i Pakistana u državi Kašmir i suzdržavanje od neprijateljstava u svim područjima sukoba koje uključuje povlačenje svih naoružanih snaga na njihovo područje i pozicije.

Republika Hrvatska trenutačno je najveća davateljica vojnih promatrača u operaciji potpore miru UNMOGIP te je potencijalni kandidat za dobivanje čelnih mjesta u misiji.

Uzimajući u obzir kontinuitet sudjelovanja u navedenoj misiji te značaj hrvatskog doprinosa tijekom jedanaestogodišnjeg razdoblja (uključujući i zauzimanje pozicija zapovjednika i zamjenika zapovjednika UNMOGIP-a, jedne od najstarijih UN misija uopće), predlažemo nastavak sudjelovanja u operaciji potpore miru UNMOGIP u Indiji i Pakistanu upućivanjem do 10 pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske tijekom 2014. i 2015. godine.

Operacija potpore miru UN-a MINURSO u Zapadnoj Sahari

Oružane snage Republike Hrvatske u operaciji potpore miru UN-a MINURSO u Zapadnoj Sahari sudjeluju od prosinca 2002. godine. U skladu s Odlukom Hrvatskoga sabora od 28. listopada 2011. godine u operaciju je bilo moguće uputiti do osam pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske.

U operaciji je u svojstvu vojnih promatrača 2013. godine sudjelovalo ukupno sedam pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske, a njihove zadaće odnosile su se na ophodnje u području odgovornosti promatračkih postaja, zadaće zrakoplovnog časnika zaduženog za kontrolu leta u području odgovornosti te zadaće službujućeg časnika na postaji.

Vijeće sigurnosti UN-a jednoglasno je usvojilo Rezoluciju 2101 (2013) i produljilo mandat operacije za 12 mjeseci.

Politički proces koji bi vodio trajnom rješenju statusa Zapadne Sahare potpuno je zaustavljen i rješenje se ne predviđa u skoroj budućnosti. Sigurnosna situacija u operaciji je stabilna.

Nakon preuzimanja kontrole sjevernog Malija od ekstremnih islamista i narušene sigurnosne situacije u regiji, svim UN ophodnjama skrenuta je pozornost na maksimalni oprez zbog moguće ugroze od napada ili otmica.

U području odgovornosti MINURSO-a nije bilo značajnijih kršenja potpisanih sporazuma, a prekid neprijateljstava se poštuje. Nije bilo sigurnosne ugroze prema osoblju u operaciji.

Operacija potpore miru odvija se na pustinjском terenu te omogućuje pripadnicima Oružanih snaga Republike Hrvatske stjecanje iskustava u radu u pustinjском okruženju koja se ne mogu steći u drugim operacijama NATO-a ili UN-a.

S obzirom na činjenicu da se misija nalazi u sjevernoafričkom prostoru, kontinuitet sudjelovanja od 2002. godine, mogućnost unaprjeđenja sposobnosti pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske stjecanjem iskustava te nisku sigurnosnu rizičnost, predlažemo nastavak sudjelovanja u operaciji potpore miru MINURSO u Zapadnoj Sahari upućivanjem do osam pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske.

Operacija potpore miru UN-a UNFICYP na Cipru

Oružane snage Republike Hrvatske u operaciji potpore miru UN-a na Cipru (UNFICYP) sudjeluju od rujna 2004. godine u sklopu mađarsko-slovačkog kontingenta. U skladu s Odlukom Hrvatskoga sabora usvojenom 28. listopada 2011. godine bilo je moguće u operaciju uputiti do četiri pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske.

Tijekom 2013. godine pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske popunjavali su pozicije vojnih promatrača i obavljali poslove časnika za vezu. Njihova osnovna zadaća je održavanje veze s vojskama strana u sukobu, istraživanje većih incidenata i rješavanje problema posredovanjem i pregovaranjem.

Operacija potpore miru UNFICYP uspostavljena je rezolucijom Vijeća sigurnosti UN-a 186 (1964.) s ciljem preventivnih djelovanja u sprječavanju daljnjih sukoba između grčke i turske zajednice na Cipru i normalizacije odnosa. Nakon državnog udara 1974. godine mandat UNFICYP-a bio je proširen na nadzor primirja i crte razgraničenja, pružanje humanitarne pomoći te održavanje tampon zone između snaga Turske i turskih Ciprana na sjeveru s jedne strane i s druge strane grčkih snaga na jugu. Nastojanja u cilju konačnog rješenja ciparskog sukoba te ponovnog ujedinjenja otoka do sada nisu uspjela, iako su se odnosi dviju zajednica na Cipru proteklih godina vidno unaprijedili.

Vijeće sigurnosti UN-a 24. siječnja 2013. godine Rezolucijom 2089 (2013) produljilo je mandat operacije za godinu dana. Utvrđeno je nepromijenjeno stanje u pregovaračkom procesu o ujedinjenju otoka te se poziva oba entiteta na pronalaženje rješenja za ponovno otvaranje pregovora.

Sigurnosna situacija u području operacije u prvom polugodištu 2013. godine bila je stabilna te ne postoje predviđanja kako bi u skoroj budućnosti moglo doći do narušavanja sadašnjeg stanja.

S obzirom na značaj ove operacije, kao jedine UN misije na prostoru Europe u kojoj sudjeluju pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske, NATO članstvo obje zemlje uključene u mirovne pregovore (Grčka i Turska), kontinuitet doprinosa Republike Hrvatske od 2004. godine, suradnji sa slovačkom i mađarskom stranom u sklopu slovačko-mađarskog kontingenta te nizak stupanj rizika predlažemo nastavak sudjelovanja u ovoj operaciji upućivanjem do dva pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operaciju potpore miru UNFICYP na Cipru.

IV. POTREBNA FINANCIJSKA SREDSTVA

Financijska sredstva za provedbu ove Odluke bit će osigurana u državnom proračunu Republike Hrvatske za 2014. i 2015. godinu na razdjelu Ministarstva obrane u skladu s predviđenim projekcijama Financijskog plana Ministarstva obrane za 2014. i 2015. godinu.

PRIJEDLOG

Na temelju članka 54. stavka 2. Zakona o obrani (Narodne novine, broj 73/2013), na prijedlog Vlade Republike Hrvatske i uz prethodnu suglasnost Predsjednika Republike Hrvatske, Hrvatski sabor na sjednici održanoj _____ 2013., donio je

O D L U K U**O SUDJELOVANJU PRIPADNIKA ORUŽANIH SNAGA
REPUBLIKE HRVATSKE U OPERACIJAMA POTPORE MIRU
UJEDINJENIH NARODA****I.**

Pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske u 2014. i 2015. godini upućuju se, uz mogućnost rotacije, u sljedeće operacije potpore miru Ujedinjenih naroda:

- | | |
|--------------------------------|-----------------------|
| - UNIFIL u Libanonu | - do pet pripadnika |
| - UNMIL u Liberiji | - do dva pripadnika |
| - UNMISS u Južnom Sudanu | - do pet pripadnika |
| - UNMOGIP u Indiji i Pakistanu | - do deset pripadnika |
| - MINURSO u Zapadnoj Sahari | - do osam pripadnika |
| - UNFICYP na Cipru | - do dva pripadnika. |

II.

Obvezuje se Vlada Republike Hrvatske da jedanput godišnje izvijesti Hrvatski sabor o sudjelovanju pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operacijama potpore miru iz točke I. ove Odluke.

III.

Ova Odluka stupa na snagu osmoga dana od dana objave u Narodnim novinama.

O B R A Z L O Ž E N J E

U točki I. određuje se da Hrvatski sabor donosi Odluku o sudjelovanju pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operacijama potpore miru Ujedinjenih naroda. Pravni temelj za donošenje Odluke je članak 7. stavak 5. Ustava Republike Hrvatske, koji propisuje da Oružane snage Republike Hrvatske mogu prijeći njezine granice ili djelovati preko njezinih granica na temelju odluke Hrvatskoga sabora, koju predlaže Vlada Republike Hrvatske, uz prethodnu suglasnost Predsjednika Republike Hrvatske. Zakon o obrani (Narodne novine, broj 73/2013) u članku 54. stavku 2. na istovjetan način uređuje ovo područje. U 2014. i 2015. godini u operacije potpore miru Ujedinjenih naroda UNIFIL u Libanonu upućuje se do pet pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske, u UNMIL u Liberiji do dva pripadnika, u UNMISS u Južnom Sudanu do pet pripadnika, u UNMOGIP Indiji i Pakistanu do deset pripadnika, u MINURSO u Zapadnoj Sahari do osam pripadnika te u UNFICIP na Cipru do dva pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske uz moguću rotaciju.

U točki II. obvezuje se Vlada Republike Hrvatske da jedanput godišnje izvijesti Hrvatski sabor o sudjelovanju pripadnika Oružanih snaga Republike Hrvatske u operacijama potpore miru.

U točki III. utvrđuje se dan stupanja na snagu Odluke Hrvatskoga sabora.



Republika Hrvatska

Predsjednik

Na temelju članka 7. stavka 5. i članka 100. stavka 1. Ustava Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 85/10 – pročišćeni tekst) te članka 54. stavka 2. u svezi sa stavkom 1. istog članka Zakona o obrani („Narodne novine“, broj 73/13), donosim

ODLUKU
o davanju prethodne suglasnosti

I.

Ovom Odlukom dajem prethodnu suglasnost za donošenje odluke Hrvatskoga sabora o sudjelovanju Oružanih snaga Republike Hrvatske u operacijama potpore miru Ujedinjenih naroda u 2014. i 2015. godini, uz mogućnost rotacije, u sastavu:

- do pet pripadnika u Libanonu (UNIFIL),
- do dva pripadnika u Liberiji (UNMIL),
- do pet pripadnika u Južnom Sudanu (UNMISS),
- do deset pripadnika u Indiji i Pakistanu (UNMOGIP),
- do osam pripadnika u Zapadnoj Sahari (MINURSO),
- do dva pripadnika na Cipru (UNFICYP).

II.

Ova Odluka stupa na snagu s danom donošenja.

KLASA: 807-03/13-03/17

URBROJ: 71-03/1-13-02

Zagreb, 24. listopada 2013.



PREDSJEDNIK REPUBLIKE
VRHOVNI ZAPOVJEDNIK
ORUŽANIH SNAGA

Josipović